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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για το θαύμα του 
Πρωτοκύριακου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και 
Πάργας κ. Σεραπίωνος και τη συγχοροστασία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Ιασίου και Μητροπολίτου Μολδαβίας και Μπουκοβίνας κ. 
Θεοφάνους, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναζαρέτ κ. Κυριακού και 
του οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, ξεκίνησαν το απόγευμα του 
Σαββάτου 1ης Νοεμβρίου 2025 στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και 
Θαυματουργού Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα οι λατρευτικές εκδηλώσεις για 
την ανάμνηση του υπερφυούς θαύματος με το οποίο ο Άγιος Σπυρίδων
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έσωσε το νησί από την πανώλη το 1673.
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Προσφωνώντας τους προσκεκλημένους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων κ. Νεκτάριος τόνισε ότι o Άγιος Σπυρίδων 
υπήρξε πάντοτε πατέρας του τόπου και η πατρότητα αυτή φαίνεται στις μεγάλες 
δοκιμασίες του τόπου, στην πείνα, στην αρρώστια, στον θάνατο, όταν ο Άγιος 
παρενέβαινε και έσωζε τον λαό του.

Αυτό το αναγνώριζαν ακόμη και οι Ενετοί, οι οποίοι καθιέρωσαν τις 
λιτανείες προς τιμήν του Αγίου και αυτή η παράδοση συνεχίζεται μέχρι 
σήμερα. Αυτό είναι το μήνυμα που κρατάμε και σήμερα, ότι είμαστε 
παιδιά του Αγίου και δεν μας αφήνει απροστάτευτους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων κ. Νεκτάριος 
καλωσόρισε τους Αγίους Αρχιερείς, εκφράζοντας την αγάπη του και τις 
ευχαριστίες τους για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στην πανήγυρη.

Στον Εσπερινό ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παραμυθίας, 
Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίων, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Κερκύρας για την φιλόφρονα πρόσκλησή του, επεσήμανε ότι η τιμή 
προς τους Αγίους της Εκκλησίας είναι για μας ομολογία πίστεως, αλλά και 
μαρτυρία της ενότητας ημών που ευρισκόμαστε στην επίγεια ζωή και των 
συνανθρώπων μας που γεύονται τα επουράνια αγαθά.

Η αγιότητα δεν προέρχεται από την ανθρώπινη ικανότητα και τις 
σπουδαίες επιδόσεις που έχουμε οι άνθρωποι αλλά από τη χάρη του Θεού 
που επαναπαύεται στα πρόσωπα των απλών και ταπεινών ανθρώπων. Οι 
Άγιοι ήταν άνθρωποι σαν κι εμάς, που είχαν όμως βίωμα ευαγγελικό, 
έχοντας ως κέντρο της ζωής του τον Χριστό. Ο Χριστός τον ετίμησε με 
την αφθαρσία του λειψάνου του. Ο ερχομός του ιερού λειψάνου στην 
Κέρκυρα ήταν θέλημα του Θεού για τον λαό του Θεού, που τον είχε και 
τον έχει ανάγκη. Τα θαύματα του Αγίου είναι σημεία της ενεργούς 
παρουσίας του Χριστού που μας δίνει τη χάρη Του.

Σήμερα ζούμε σε μια εποχή όπου στην παγκόσμια εποχή κυριαρχούν ο 
φόβος και η ανησυχία. Η πίστη μας όμως δεν πρέπει να είναι πρόσκαιρη, 
συγκυριακή, έκφρασης προσωπικής ανάγκης, αλλά να έχει βάθος, να έχει 



ρίζες που να τρέφονται από την προσευχή, την θεία ευχαριστία, από τη 
δυνατότητα της εμπιστοσύνης στον αληθινό Θεό διά των Αγίων. Η χάρις 
του Θεού ενεργεί όπου υπάρχει πίστη και αγιότητα. Ο Άγιος μας καλεί να 
αναλάβουμε την ευθύνη να υπερβούμε τον θαυμασμό για τα όποια 
θαύματα και να γίνουμε συνεπείς, επίμονοι, αγώνα πνευματικό και 
προσπάθεια εξαγιασμού στην καθημερινή μας ζωή. Να αφιερωθούμε στον 
Χριστό και έτσι θα μιμηθούμε τον Άγιο. Η ελεημοσύνη, η 
συγχωρητικότητα, η υπομονή, η προσδοκία της αναστάσεως ας είναι η 
πορεία μας. Η μίμηση του Αγίου είναι επανάσταση εναντίον της φθοράς 
και της αμαρτίας των καιρών μας και αντίσταση σε όσους προσπαθούν 
να αμφισβητήσουν και να παραχαράξουν την Ορθοδοξία.

Οι εκδηλώσεις θα συνεχιστούν το πρωί της Κυριακής 2 Νοεμβρίου 2025 με το 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο στο Ιερό Προσκύνημα και με τη λιτάνευση του ιερού 
σκηνώματος στην παλαιά πόλη.




















